

Озера-убийцы: где поплавать последний раз

Что может быть лучше в летний зной, чем стакан освежающего напитка и прохладный водоем в шаговой доступности? Практически ничего. Глядя на зеркальную гладь озера, так и хочется окунуться. Нырнуть поглубже, достать руками до дна и смыть с себя прилипшую грязь.

Однако не каждый водоем безопасен. Погружаться в некоторые из них смертельно опасно для жизни.

Карачай



Карачай - некогда совершенно обычное озеро в Челябинской области. Благодаря стараниям человека озерная гладь за несколько десятилетий превратилась в самый радиоактивный водоем в мире. С 1951 года сюда сбрасывал жидкие отходы химкомбинат «Маяк». Когда воду в озере загрязнили настолько, что появилась опасность выбросов радиоактивных аэрозолей в атмосферу и загрязнения подземных вод, Карачай начали засыпать. В 2015 году работы по консервации озера завершили.

Казалось бы, проблема частично решена, но замеры 2017 года показали, что пребывание на берегу озера более часа небезопасно. Без должной экипировки (хим- и радиозащиты) менее чем за 60 минут можно получить смертельную дозу радиации. Но находятся смельчаки, которые продолжают рыбачить в отдельных участках озера. По их словам, туда заплывает рыба огромных размеров, но есть ее даже они не рискуют.

Лазурная заводь



На первый взгляд, это место в Великобритании выглядит красиво и необычно. Но не стоит поддаваться его очарованию. Когда-то давно здесь, в Девоншире, была каменоломня, а это значит, что все отходы производства сбрасывали в водоем годами.

Необычный лазурный цвет воды обусловлен содержанием в ней запредельной концентрации токсичных веществ. Для сравнения: уровень pH Лазурной заводи равен 11,3, у отбеливатель - 12,6. Никто к озеру не приближается без респиратора - вокруг стоит резкий запах аммиака. Амбре от водоема отпугивает даже крыс.

Одинокое озеро



Одинокое озеро в Калифорнии - одно из старых и самых опасных водоемов штата. Озеро не имеет выхода к Тихому океану, но вода в нем такая же соленая, а содержание щелочи балансирует на отметке в 10 pH. Ученые провели исследование и нашли причину странного феномена. Оказалось, всему виной оставшиеся еще с ледникового периода известняково-соляные колонны.

Изредка над озером пролетают птицы. Орнитологи полагают, что пернатые прилетают сюда из любопытства. Поскольку у птиц превосходный нюх, они не могут не учуять смертельную опасность. Поэтому достаточно быстро разворачиваются обратно.

Подковное озеро



Еще один опасный водоем в Калифорнии - Подковное озеро. Широкою «известность» водоем приобрел из-за высокого содержания сероводорода и углекислого газа в воздухе над ним и его берегах. Токсины погубили более 81 гектара деревьев. К слову, ядовитые пары выпускают подземные вулканы, которые находятся близко к водоему.

Ярлык озера-убийцы водная гладь заслужила после гибели троих человек. Трое профессиональных егерей слишком близко подошли к Подковному озеру. Встречу с ним они не пережили.

Рио-Тинто



Рио-Тинто - река на юго-западе Испании в Андалусии, начинается она у вершин гор Сьерра-Морена. Ее воды окрашены в кроваво-красный цвет. Когда-то давным-давно обычный бурный поток сегодня несет смерть всему живому. И не последнюю роль в этом сыграл человек.

Более трех тысяч лет в провинции Андалусия добывали золото, серебро, медь, никель, молибден. В средние века здесь начали добывать еще и ртуть. Воды реки и до этого были знамениты своей кислотностью, сброс шахтных вод ситуацию усугубил.

Фото из открытых источников

Автор: Виктория Британская © Babr24.com ТУРИЗМ, МИР, РОССИЯ 👁 9374 12.07.2018, 12:44 📌 1237
URL: <https://babr24.com/?ADE=178614> Bytes: 3935 / 3446 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Виктория Британская**, обозреватель.

На сайте опубликовано **581** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)